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CONTRAAMIRALUL EMANOIL A. KOSLINKI ( 1853-1909) 

Ion Rîşnoveanu 
Astract: 
The Rear Admira] Emanoil Koslinki is part from the Navy officers suite from 

the end of XIXlh century and the beginning of the XXlh that made proud this elite 
group of the Romanian Army. He was trained in the most important war fleets across 
the Europe and he brought back at home the harshness and the acquired knowledge 
and the sacrificing spirit also, this one already being a feature of Romani an sailors. 

Contraamiralul Emanoil Koslinski face parte din galeria ofiţerilor de marină 
de la sfărşitul secolului al XIX-lea şi începutul secolului al XX-lea care au făcut cinste 
acestei arme de elită a Armatei române. Şcolit în cadrul celor mai importante flote 
militare din Europa, acesta a adus cu sine rigurozitatea şi cunoştinţele dobândite, dar şi 
acel spirit de sacrificiu care nu era deloc străin marinarilor români . .  

S-a remarcat ca un foarte bun profesionist într-o perioadă în care Marina 
Militară română se afla la începuturi le sale, trecând prin momente dramatice atât 
datorită condiţiilor impuse de Marile Puteri, cât şi lipsei de interes de care, uneori, au 
dat dovadă guvernele de la Bucureşti . Chiar şi aşa, contraamiralul Emanoil Koslinski a 
reuşit să imprime un curent ascendent şi, împreună cu ceilalţi comandanţi ai acestei 
arme, să transforme Marina Militară într-o componentă de bază a sistemului defensiv 
românesc. 

Materialul de faţă a fost redactat de comandorul Niculae Koslinski, nepotul 
contraamiralului Emanoil Koslinski, faţă de care a avut un respect deosebit. 

Comandorul Niculae Koslinski, fiul viceamiralului Gheorghe Koslinski, s-a 
remarcat în al doilea război mondial în timpul participării la acţiunile Marinei Regale 
române în zona Bosforului, la Odessa şi Sevastopol unde a dat dovadă nu numai de o 
bună pregătire marinărească, cât şi de un curaj deosebit. După trecerea în rezervă a 
publicat o serie de lucrări precum ,.Războiul naval de-a lungul veacurilor" şi ,,Marina 
Română în al doilea Război Mondiaf', aplecându-se cu abnegaţie asupra studierii 
activităţii bunicului său, contraamiralul Emanoil Koslinski. 

Materialul pe care îl prezentăm în continuare a fost redactat în anul 1 968 şi a 
fost donat Muzeului Marinei Române de către comandorul Niculae Koslinski în anul 
1 969, reprezentând un document istoric important cu ajutorul căruia putem stabili, fie 
si parţial, situaţia Marinei Militare române de la sfărşitul secolului al XIX-lea şi 
începutul secolului al XX-lea, dar şi contribuţia pe care a avut-o Emanoil Koslinski, 
începând cu războiul din 1 877-1 878 până la trecerea sa în rezervă, în privinţa 
dezvoltării acestei arme. 

Am încercat, pe cât posibil, să nu intervenim asupra textului din dorinţa de a 
păstra intact spiritul acestuia, precum şi caracterul de autenticitate al unui mesaj pe 
care comandorul Niculae Koslinski l-a vrut a fi un prinos de recunoştinţă faţă de 
bunicul său. 
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.,Contra amiralul Emanoil A. Koslinski, comandant al Marinei Militare intre 
anii 1901-1909, se trăgea dintr-o familie de militari de obîrşie poloneză. 

Din datele care s-au păstrat rezultă că locul de baştină al familiei se găsea in 
apropierea oraşului Wilno, strămoşii ofiţerului fiind innobilaţi de regele Ioan Cazimir 
(1648-1668). Ortografia poloneză a numelui este Kozlinski sau Koilinski, numele fiind 
ulterior adaptat foneticii româneşti sub forma Koslinski. 

Bunicul ofiţerului, !van Ossepovici Koslinski, a fost ofiţer in armata rusă 
luind parte la campania din 1813 impotriva armatelor franceze ale lui Napoleon. A 
fost rănit in bătălia dela Bautzen (21 mai) şi decorat cu ordinul Sf Wladimir. 

Fiul său, Alexandru, tatăl viitorului amiral, şi-a inceput deasemenea cariera 
de ofiţer în armata rusă, făcînd parte din corpul generalului Lieders, care a trecut în 
1848 prin ţările române spre a participa la campania din 1849 impotriva armatei 
maghiare a lui Kossuth. 

Înapoiat din Ungaria, Alexandru Koslinski a rămas în Muntenia ca locotenent 
instructor de artilerie pentru unităţile infiinţate de Vodă-Ştirbei. În 1851 s-a căsătorit 
cu Anastasia, fiica logofătului Dreptăţii Manolache Arghiropol, demisionind apoi din 
armata rusă la 1 O noemvrie 1852. Ulterior a cerut împămintenirea şi în 1864 a fost 
primit în armata Ţării cu gradul de căpitan. 

În 1877, ajuns locot.colonel, a fost director al arsenalului de construcţii al 
armatei şi apoi comandant al garnizoanei cetăţii Nicopole. A părăsit cadrele active 
ale armatei în 1887, decedînd la vîrsta de 85 de ani, în 1910. 

Alexandru Koslinski a avut cu Anastasia trei fii, dintre care cel mai mare, 
Emanoil, a urmat tradiţia militară a familiei. 

Născut la Bucureşti la 9 iunie 1853, Emanoi/ Kos/inski a învăţat la gimnaziul 
român din Braşov şi la liceul Sf Sava din Bucureşti. Bacalaureat în 1870, s-a înscris 
la facultatea de ştiinţe de unde, după împlinirea vîrstei de 18 ani, s-a prezentat la 
concursul ministerului de război pentru a urma şcoala navală.franceză. 

Flotila de Dunăre, infiinţată sub Alexandru Ioan Cuza în 1860 prin 
contopirea micilor unităţi fluviale din Muntenia şi Moldova, avea pe-atunci cîteva 
nave dar ducea lipsă de personal de specialitate. Ministerul de război chemase în ţară 
un instructor francez şi izbutise să trimeată în străinătate la Brest pe tinerii 
Dumitrescu Maican În 1863 şi Ion Murgescu în 1865 pentru formarea în marina 
franceză. Reuşind la concurs şi înregimentat iniţial în cadre la 1 iulie 1872 ca soldat 
voluntar, Emanoil Koslinski a fost astfel al treilea român trimis a urma şcoala de 
marină din Brest. La 20 iulie 187 4, la terminarea şcolii, a fost inaintat sublocotenent 
iar apoi a urmat şcoala de aplicaţie fiind îmbarcat pe.fregata .. La Renommee " 

Cunoştinţele generale şi practice dobindite in marina franceză, care era pe 
atunci ca tonaj şi pregătire a doua din lume, trebuiau însă completate cu o pregătire 
de specialitate adecvată nevoilor flotilei noastre pe Dunăre. Emanoil Koslinski a fost 
trimis astfel spre sfîrşitul anului 187 5 în Rusia, unde a absolvit cu succes şcoala 
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specială de torpile (mine) din Kronstadt - baza floti/ei ruse din Baltica -
întorcîndu-se în ţară în 1 877. 

Războiul independenţei bătea la uşe. Reorganizarea armatei tînărului stat 
românesc cuprinsese în mai mică măsură flotila de Dunăre ale cărei nave mai mult 
destinate poliţiei fluviale şi reprezentărei pavilionului românesc pe Dunăre, decît unei 
cooperări militare cu trupele de uscat. Flotila nu dispunea decît de o singură şalupă 
destinată să fie torpiloare, " Rîndunica ", dar nu exista nici material de arme sub apă 
şi nici personal instruit în această direcţie. Lupta împotriva monitoarelor şi 
canonierelor cui rasa te turceşti urma să fie dusă de unităţile marinei ruse. 

În aprile 1877, de îndată ce începură operaţiunile militare, maiorul Murgescu 
predă armatei ruse navele flotilei retrase pe Siret (Prut, n.n.). Armata română nefiind 
încă în măsură de a acţiona, iar ruşii avînd mare nevoie de nave şi şalupe care să 
asigure trecerea de trupe peste Dunăre, măsura era cea mai raţiona/ă din punct de 
vedere militar. 

O lună mai tîrziu, după ce turcii începură actele de ostilitate împotriva 
ma/ului românesc, personalul şi echipaj ele flotilei, cu totul 216 oameni, fură trimise 
să instaleze şi armeze baterii de artilerie la Calafat, în faţa puternicei cetăţi a 
Vidinului. Vidinul putea constitui oricînd pentru turci baza de dezlănţuire a unei 
operaţii de diversiune, cu trecere de trupe peste fluviu, ameninţînd flancul armatei 
ruse ce se pregătea să înainteze spre Balcani. Personalul flotilei, antrenat în trageri 
de artilerie şi familiarizat cu specificul Dunării, era cel mai indicat pentru a întări 
garnizoana de la Calafat. 

Sublocotenentul Koslinski, de curînd întors în ţară şi plin de entuziasm pentru 
războiul care trebuia să asigure independenţa patriei, făcu parte iniţial dintr-un 
detaşament de 40 de oameni trimis la Turnu Severin pentru a achiziţiona nave şi 
ambarcaţiuni pentru floti/ă. De5făşurarea operaţiunilor militare în lungul Dunării, 
începerea ostilităţilor oficiale cu turcii, au dus la rechemarea la Ca/qfata 
detaşamentului. Neutralizarea monitoarelor turceşti de pe fluviu fusese îrifăptuită cu 
succes de marinarii ruşi, şi prin atacuri cu şalupe armate cu torpile cu şcondru dar 
mai ales prin aşezarea de baraje transversale de mine în diferite puncte de pe Dunăre. 

Se foloseau în acea vreme două feluri de mine (li se spunea pe atunci torpile): 
mine independente, care se ancorau în fluviu şi explodau în caz de lovire, şi mine 
controlate, a cărora aprindere se camanda de pe mal - atunci cînd trecea o navă 
duşmană -prin mijlocirea unor cabluri trase pe sub apă. 

Efectul material al acestor baraje era îndoielnic, dat fiind materialul încă 
rudimentar folosit dar efectul moral era mult mai puternic, şi teama de mine blocase 
cea mai mare parte a timpului posibilităţile de intervenţie ale monitoarelor turceşti. 

Aşa încît atunci cînd armata română interveni în acţiune şi trebui să-şi 
asigure poduri de trecere peste fluviu între Corabia şi Tumu Măgurele, se puse 
problema instalării şi de către personalul flotilei noastre a unui baraj care să închidă 
accesul în aval al nave lor turceşti de la Vidin şi de la Rahova. 

În lipsa materialului necesar, unităţile ruseşti executaseră încă de la 24 iunie 
un asţfe/ de baraj la Corabia, dar odată cu asedierea Rahovei, se ivea necesitatea 
unui nou baraj în amonte de cetate spre a împiedica sosirea unor ajutoare turceşti pe 
Dunăre dinspre Vidin. 
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Marele Cartier General însărcină pe maiorul Murgescu cu stabilirea acestui 
baraj. Peste apă de Rahova sosise mai din vreme de la Calafat o companie de 160 de 
marinari sub comanda căpitanului M Drăghicescu, pentru a participa la o debarcare 
în spatele apărărilor. Dar problema tehnică a instalării barajului, cea dintîi operaţie 
de acest fel pe care urma să o înfăptuiască marina română, trebuia rezolvată de un 
specialist, şi acesta fu sublocotenentul Emanoil Koslinski. 

Koslinski începu prin a-şi aduna materialul necesar, ancore, parîme. cabluri, 
baterii electrice, pe lîngă cele 40 de mine galvanice obţinute de la aliaţii ruşi. 

Fu nevoie de multă alergătură între pirotehnia armatei din Bucureşti, 
depozitul de companie rusesc d,e la Frăteşti (l!fov) şi Craiova pentru ca la 18 
octomvrie, tot materialul săfie adus la malul Dunării, în amonte de Rahova în dreptul 
gîrlei Nedeia, unde se ridicase un mic fort cu tunuri şi de unde urma să se comande 
barajul. Minele erau galvanice, cu aprindere de la mal, dar prima baterie venită de la 
Bucureşti se dovedi slabă şi sublocotenentul Kos/inski trebui să aducă altă baterie de 
la Frăteşti. 

La locul ales, Dunărea avea o lărgime de 600 metri, bătînd în malul 
românesc, şi lăsînd în dreapta ostroavele Codoslui şi Copaniţa. Pe malul bulgăresc, 
aproape de satul Codoslui, se găsea o redută cu başibuzuci. 

În noaptea de 19/20 octomvrie s-a sondat fluviul iar în noaptea de 26127 
octomvrie, între 1 O seara şi 4 dimineaţa, două pontoane cu marinari şi 20 de 
dorobanţi au trecut pe malul drept şi au ajutat la instalarea primei linii de 5 mine, 
legate de un cablu principal. În nopţile următoare, s-au instalat alte două cabluri 
magistrale, fiecare cu cîte 5 mine, şi barajul a fost astfel înfăptuit. 

În ziua de 8 noemvrie s-a făcut proba eficacităţii baraj ului prin comandarea 
exploziei unei amorse în fluviu. Asaltul final împotriva Rahovei începuse în ajun, 7 
noemvrie, şi marinarii de pe malul stîng îşi pregătiseră de-acum pontoanele pentru 
trecerea soldaţi/ar generalului Lupu. 

În noaptea de 9 noemvrie, garnizoana turcească părăsi Rahova, retrăgîndu-se 
cu pierderi simţitoare spre Vidin. Prin barajul instalat, împiedicînd ajutorarea cetăţii 
pe fluviu, flotila îşi adusese astfel contribuţia ei la victorie. Barajul de la Nedeia, care 
a funcţionat apoi pînă la 18 decemvrie, a fost cea dintîi operaţiune specifică de 
marină pe timp de război executată de .flotila noastră. Pe baza acestei experienţe 
preţioase, apărările submarine pe fluviu aveau să se dezvolteşi perjecţioneze constant 
şi să se creieze în viitor unităţi speciale de apărare fixă. 

După căderea Rahovei, Emanuil Koslinski s-a întors cu tunurile de le Nedeia 
la Calafat, unde a servit în bateriile Renaşterea şi Elisabeta, fiind avansat locotenent 
la alegere şa 1 O feb. 187 8. Iar la încheierea operaţiunilor militare, locotenentul 
Koslinski a primit, pe lîngă Crucea Trecerii Dunării, medalia Independenţei şi Steaua 
României el. a II-a de rpzboi, medalia comemorativă rusă 187711878 şi ordinul rusesc 
Sf Stanislas el. a II-a cu spadă şi rozetă. 

Dobîndirea Dobrogei cu litoralul Mării Negre deschidea ţării un orizont 
naval larg. Împreună cu şefii săi ierarhici, Maican, Murgescu, Drăghicescu, Em. 
Koslinski avea să stăruie şi el în viitor pentru dezvoltareaflotilei noastre de Dunăre şi 
creiarea unei flote militare la mare. 
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Ajuns căpitan la 8 aprilie 1881, ia parte activă la constituirea corpului 
apărărilor submarine, înfiinţarea şcoalei corpului de marină la Galaţi (1882) şi 
începerea construcţiei portului militar Ţiglina (Galaţi) în 1884. 

Orientarea vremelnică a politicii ţării către puterile centrale a folosit în 
oarecare măsură dezvoltării jlotilei, cari în 1886 a ajuns să posede 18 nave militare, 
cu un efectiv de 24 ofiţeri şi 600 soldaţi. Ca urmare, în ace/aş an, se înfiinţează 
Comandamentul Flotilei, căruia i se subordonează inspectoratul navigaţiei şi 
porturilor şi colonelul N Dumitrescu Maican, mai tîrziu general, putu iniţia 
înfăptuirea celui dintîi "program naval " pentru mare. Căpitanul Emanoil Koslinski 
este avansat maior la 24 aprilie 1887 şi trimis în Anglia la 1 mai pentru 
supravegherea construcţiei unui crucişător comandat casei Armstrong din Newcastle. 
Acesta a fost "Elisabeta 

"
, navă de 1320 tone, care a făcut fala marinei noastre pînă 

în preajma primului război mondial. 
Odată cu "Elisabeta 

" 
s-au . mai comandat în Anglia trei canoniere, iar în 

Franţa trei torpiloare. Comandorul inginer Alexandreanu, care a făcut parte din 
comisia română de supraveghere a construcţiilor, îşi aminteşte despre maiorul 
Koslinski " cu cîtă stăruinţă şi dragoste muncea, aprofundînd chestiunile cele mai 
dificile de construcţii - ca şi ofiţerii tehnici - pentru ca vasele să fie bine şi solid 
construite pentru a servi cu folos la apărarea ţării

" 
(din discursul C-dor ing. 

Alexandreanu la moartea contra amiralului Koslinski - 1909). 
Emanoil Koslinski a fost dealtfel un ofiţer foarte cult, familiarizat 

îndeaproape cu latura militară tehnică a meseriei de marinar, uimind nu arareori şi 
pe străini cu cunoştinţele sale ştiinţifice. Anii petrecuţi după război în arsenalul 
flotilei I-au ajutat să rămînă tot timpul la curent cu problemele dezvoltării tehnice a 
flotilei şi, cu conştiinciozitate şi cu simţul datoriei care I-au caracterizat în carieră, să 
fie unul din şefii capabili care au crescut flotila şi au făcut-o să devină o adevărată 
marină. 

La 1 decemvrie 1887 Emanoil Koslinski devine şef de stat major al flotilei. 
Sosirea în ţară a "Elisabetei " (1888) şi a torpiloarelor "Năluca

"
, "Zmeul "  şi 

"Zborul " permitea constituirea unei forţe navale de mare, în care intra şi bricu/ 
"Mircea ", sosit din Anglia în /882. Din nefericire însă pentru flotilă, după 
răsturnarea guvernului liberal, guvernele conservatoare ce urmară nu au mai acordat 
noile credite cerute de generalul Dumitrescu Maican, socotind suficiente realizările 
de pînă atunci în domeniul naval. Aveau să treacă aproape douăzeci de ani pînă ce 
flotila română să ajungă să fie înzestrată cu mijloacele cerute de apărarea frontierei 
fluviale şi maritime a ţării. 

În mai 1888 Emanoil Kos/inski se căsători cu Alexandrina Lahovary, fiica 
fostului preşedinte al curţii de conturi, cu care avu cinci copii. Accentul activităţii sale 
avea să cadă de-atunci încoace pe formarea de cadre de naviganţi şi specialişti 
pentru nevoile tehnice ale nave lor. Începînd din 1888 comandant al flotilei devenise 
Ion Murgescu. Navele româneşti făcură numeroase călătorii în ape străine participînd 
la evenimente maritime importante ca serbările columbiene de la Genova (1892) şi 
inaugurarea canalului Kiel (1895). 
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Avansat tocat. colonel la 1 O mai 1894, E. Koslinski comandă în acel an 
crucişătorul . ,Elisabeta " iar în 1896 îndeplini funcţia de comandant superior pe 
. ,Mircea " în campania anuală de instrucţie în apele turceşti şi greceşti. 

Tot în 1896 jlotila ieşi de sub dependenţa directă a ministerului de război, 
înfiinţîndu-se divizia de mare şi divizia de Dunăre, iar în 1898, printr-o lege de 
organizare, ia denumirea de Marina Militară, cu comandament şi unităţi proprii şi cu 
grade specifice. Aşa încît cu prilejul următoarelor avansări de la 1 O mai 1899, E. 
Koslinski primi gradul de comandor, corespunzător celui . de colonel în armata de 
uscat. 

În 1897 Koslinski însoţi în misiune oficială la Stockholm pe trimisul 
guvernului român, ministrul Alexandru Beldiman, la serbările jubileului regelui 
Oscar al Suediei. Cu acest prilej ofiţerul.fu decorat cu ordinul suedez al spadei, el. a 
IV-a în grad de comandor. 

La 1 aprilie 1901, în vîrstă de 48 de ani, Emanoil Koslinski ajunge comandant 
al Marinei Militare, ca succesor al amira/ului Murgescu. Comandamentul marinei 
trece din nou la Galaţi. 

În anii premergători noi mijloace tehnice de dezvoltaseră rapid, ca torpila 
automobilă şi telegrafia fără fir. Aşa încît cu prilejul vizitei escadrei ruse din Marea 
Neagră la Constanţa în vara anului 1901, ofiţerii români s-au iniţiat asupra 
instalaţiei TFF de pe cuirasatul .. Rostislav " şi au urmărit un exerciţiu de lansare de 
torpile noaptea. Arma torpilei se dovedea dealtfel tot mai indicată pentru marinele 
mici care nu aveau posibilitatea să fie înzestrate cu unităţi mari de luptă. 

Decorat cu ordinul Stanislas el. a II-a cu placă, în 1902 comandorul Koslinski 
a fost trimis la /alta pentru a întoarce vizita escadrei ruse. Ţarul Rusiei, în semn de 
omagiu, atît pentru el cît şi pentru marină, i-a dăruit o cupă mare aurită purtînd 
incrustaţii de sidef 

Obligaţiunile de protocol legate de funcţia de comandant al marinei, nu I-au 
împiedicat însă pe Emanoil Koslinski. înaintat contraamiral la 1 O mai 1906, să 
urmărească peifecţionarea pregătirii militare a marinei. În 1903 s-au iniţiat tragerile 
reduse, operaţiuni de debarcare şi lansări de torpile cu con de război. 

Între timp, înarmările navale din Europa, delimitarea tot mai adîncă a două 
grupe de puteri rivale precum şi iredenta naţională, făceau deosebit de necesară 
înzestrarea marinei cu unităţi moderne de luptă. Ca deobicei, ministerul de război se 
arăta destul de zgîrcit cu fondurile necesare, dar prin stăruinţa comandorului 
Demetriade, patru monitoare cuirasate au fost comandate la şantierul naval din 
Trieste (pe atunci teritoriu austroungar) iar opt vedete .fluviale au fost comandate în 
Anglia. Piesele componente au fost aduse apoi în ţară şi montate la Galaţi. Nave le au 
fost gata în 1907 şi botezate la 1 7  septemvrie, în cadrul unei ceremonii deosebite. 
Divizia română de Dunăre a devenit astfel o puternică unitate de luptă, capabilă î'n 
caz de ostilităţi să acţioneze ofensiv şi defensiv î'n sprijinul armatei de uscat. 

Îrifiinţarea armelor sub apă, crearea şcolilor de maeştrii şi ofiţeri, comenzi de 
nave, călătorii de instrucţie, regulamente de organizare, misiuni diplomatice, 
pregătire tactică, erau tot atîtea realizări cu care contraamiralul Kos/inski 
contribuise timp de treizeci de ani la î'ntreg procesul de formare şi de progres al unei 
marine care trebuia să corespundă intereselor politice şi militare ale ţării. Dar nu a 
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mai avut timpul să stăruie şi pentru înzestrarea diviziei de mare. Chinuit de o boală de 
inimă, trecut în disponibilitate la 15 ianuarie 1909, a murit la Bucureşti la 2 7  martie 
1909, regretat de întreaga marină. 

În ziua înmormîntării, crucişătoru/ .. Elisabeta "făcu salutul cu tunul, trăgînd 
cîte o lovitură din oră în oră în timpul zilei şi încheind cu 1 7 lovituri la coborîrea 
pavilionului. 

Decoraţii primite: 
a) Româneşti 
- Crucea trecerii Dunării 
- Medalia Independenţei 
- Steaua României el. a II-a de război şi el. a IV-a de pace, ofiţer 
- Coroana României el. a V-a ofiţer, el. a IV-a, el. a III-a comandor 
- Semnul onorific 2 5 de ani de serviciu " 
b) Străine 
- Semnul distinctiv de ofiţer torpilor absolvent Şc. Kronstadt 
- Sf Stanislas el. a III-a cu spadă şi rozetă, el. a Il-a cu placa 
- Ordinul Zacova, el. a 1/1-a ofiţer (Serbia) 
- Ordinul suedez al Spadei, el. a IV-a comandor 
- Meritul Militar el. a II-a cu placă (Bulgaria) 
- Ordinul San Maurizio e Lazzaro el a 111-a comandor (Italia) 
- Coroana Prusiei el. a II-a comandor 
- Ordinul Franz Iosif comandor cu placă (Austria) 

Întocmit de N. Koslinski pe baza documentaţiei avute (Ciuchi, Drăghicescu, 
rev. Marea Noastră) şi a informaţiilor dela fiii contra amiralului Em. Koslinski 
(general Alexandru Koslinski, colonel Emanoil Koslinski, Ecaterina Hariton şi Elena 
Odobescu). 

Bucureşti, 22 iunie 1 968 

N. Koslinski" 
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